Расчет периода окупаемости инвестиционного проекта.

Пример расчета периода окупаемости инвестиционного проекта:

	Денежный поток


	Год

	
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й
	5-й

	Чистый денежный поток (чистая прибыль + амортизация), тыс.грн.
	100
	150
	200
	250
	300

	Чистый денежный поток нарастающим итогом, тыс.грн.
	100
	250
	450
	700
	1000


Сумма исходной инвестиции (общая стоимость инвестиционного проекта) составляет 600 тыс.грн.

Чистый денежный поток нарастающим итогом представляет собой непокрытую часть исходной инвестиции. С течением времени ее величина уменьшается. Учитывая, что в третьем году непокрытыми остаются 150 тыс.грн. (600 тыс.грн. – 450 тыс.грн.), становится ясным, что период покрытия инвестиций составляет 3 полных года и какую-то часть четвертого года. Более конкретно получаем:

PB = 3 + 150 / 250 = 3,6 года.

Расчет чистой настоящей стоимости инвестиционного проекта (NPV-метод)

 Данный метод основан на использовании понятия чистой настоящей стоимости проекта (Net Present Value):

NPV= ∑ CFk/(1+r)k,

где CFi – чистый денежный поток;

r – стоимость капитала, привлеченного для инвестиционного проекта.

В соответствии с сущностью метода современное значение всех входных денежных потоков сравнивается с современным значением выходных потоков, обусловленных капитальными вложениями для реализации проекта. Разница между первым и вторым есть значение чистой настоящей стоимости, которое определяет правило принятия решения.

Процедура метода:

Определяется настоящее значение каждого денежного потока, входного и выходного.

1. Суммируются все дисконтированные значения элементов денежных потоков и определяется критерий NPV.

2. Принимается решение: если NPV>=0, то проект принимается.

Пример расчета:

	№ п/п
	Денежный поток
	Год

	
	
	0-й
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й
	5-й

	1
	Входящий денежный поток (общая стоимость инвестиционного проекта)
	-600
	0
	0
	0
	0
	0

	2
	Исходящий денежный поток (чистая прибыль + амортизация)
	0,00
	100
	150
	200
	250
	250

	3
	Дисконт, %
	7,75*
	
	
	
	
	

	4
	Дисконтный множитель
	1,000000
	0,928074
	0,861322
	0,799371
	0,741875
	0,688515

	5
	Дисконтированный входящий денежный поток (стр.1 х стр.4)
	-600
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	6
	Дисконтированный исходящий денежный поток (стр.2 х стр.4)
	0,00
	92,81
	129,20
	159,87
	185,47
	172,13


* - в качестве дисконта берется существующий уровень учетной ставки НБУ
Чистая настоящая стоимость:

NPV = (-600)+92,81+129,20+159,87+185,47+172,13 = 139,48 тыс.грн.

В результате расчетов NPV равно 139,48 тыс. грн., т.е. больше нуля, поэтому с финансовой точки зрения проект следует принять.

